
Az olvasókhoz!
„Nagy fába vágta a fej szétu ezt mondja 

egy közmondásunk akkor — arról f midőn 
valaki egy nagy, bizonytalan jövőjű, erejét 
talán túl haladó, sok szellemi s anyagi 
gondokkal járó feladat megoldásához fog.

Elösmerem, hogy akkor, midőn a 
„Mindszent“ megszűntével — ezen egészen 
más irányú lapnak szerkesztését, s ki
adását magamra vállaltam, nem léptem 
rózsás ösvényre, nem könnyű dologhoz 
fogtam, nem fog tehát meglepni, ha sokan 
e példabeszédet re ám is fogják alkal
mazni.

Nem tagadom azt sem, hogy sokáig, 
habzótam, s igen sokszor felmerült bennem, 
a kétely : váljon rendelkezem e elég szel
lemi erővel, szilárdsággal, s oly erős aka
rattal, hogy képes legyek az elém tűzött 
célt diadalra juttatni, — avagy annak el
éréséért csak a győzelem reményében is 
küzdeni. Minden kételyem, habozásom el
tűnt azonban akkor, midőn átgondoljam, 
hogy lapom hivatást teljesít, midőn az alább 
irtt elvek s eszmék szellemében fog működni, 
nem haboztam többé midőn sikerült, több 
hírneves iró, sok a közügyekért lelkesülő, 
hazánk minden részén előkelő társadalmi 
állást elfoglaló uraknak szellemi közremű
ködését kinyernem, a mely fényes tanú bi
zonysága annak, hogy az irány, melyet válasz
tottam helyes. — Most már érzem, hogy 
van erőm — van akaratom e célokért 
küzdeni.
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féle párt, klik, avagy magán érdekeket. 
Célja terjeszteni a közművelődést ; küz
deni községünk — és a vidék községeinek 
érdekeiért

lom í r 
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— úgy belkormányzatuknál 
— valamint a megyénél az őket megillető 
jogok — és befolyásokért. — Reá mutatni 
leplezetlenül minden a közügy ká- 
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o 1, és bárkinél is mutatkoz- 
anak azok, — viszont nyílt elősmeréstnyil- 
ánitani ott, s annak, ki a közjóért 

lelkesedve, a közügyért munkálko
dik. Lapomban tág tért nyitok minden a 
közjóra irányuló, s a közügyét ér
deklő eszmék megvitatására — pro és 
— contra.
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Eddig szívesek voltak lapom erköl
csi sikeréhez szellemi hozzájárulásukat 
megígérni — Mindszentről : ft. Keller La
jos plébános, Ilubacsek Pál, Szobotka Gusz
táv, ügyvéd urak. Szegvárról Dr Virágli 
Lajos, ügyvéd ur. Kistelekről : Tolnafy 
Béla jegyző ur. Budapestről: Enyedi Imreur. 
Szentesről: Dr Filó Lajos. Szegedről: Ku- 
liny iZsigmond, a „Szegedi Napló “ szerkesztő
ié stb. E nevek mindegyike egyenként kü
lön elég biztosítékot nyújtanak arra nézve,

részét is, melyet — nem tagadható — a 
vidék egyes erélyesen küzdő megyei kép
viselői csak nagy küzdelmek árán adtak ki 
kezeikből,
a nem elfogultak pártoltak is némi, a vidék 
érdekeit célzó javaslatot, de sajnos a 
vidéki tagok csak csekély része járván el 
a megye gyűlésébe, többnyire leszavaztat
tak. Ily körülmények folytán, azok is el
szigetelve állottak, küzdelmeik legtöbbször 
meddők maradtak.

Szentes város a megye legnépesebb, 
leggazdagabb városa, legtöbb szavazattal 
bir a megye közgyűlésében, szavazatával 
csakis oly javaslathoz járul döntői eg, mely
ben városuk érdekét feltalálni vélik, viszont 
ellene szavazhatnak és meghiúsíthatnak min
den a vidék hasznára irányuló, de Szentes 
város érdekeit direkt nem előmozditó ügy 
keresztülvitelét is ; és én, ha jól tudom már 
volt is erre példa nem is egy.

Ez helyes felfogás lehet ugyan a szen
tesiektől városuk speciális érdekeit tekintve, 
de nem helyes megyei szempontból, káros 
reánk nézve.

Célunk tehát: a vidék által a megyei 
ügyek iránt eddig tanúsított közönyt meg
törni, a közöttünk esetleg fenforsró differen
ciákat kiegyenlíteni és a szentesiek elfogu
latlanabb részével egyesülve, a megye jól 
felfogott érdekében egy tömör pártot ala
kítani .

hogy képes leszek lapomat a tiszteséges 
sajtó színvonalának magaslatára emelni, de 
reméliem, hogy rövid idő elteltével még 
igen sokan fognak lapom köré sorakozni

Ily szellemi támogatással, ily elvek 
ez eszmékkel bocsájtom lapomat az 
olvasó közönség itélöszéke elé. ítélj e n ! 
ítéljen igazságosan! Ha nem 
helyesli lapom irányát és célját, úgy ta
gadja meg tőle támogatását 
ányában az fenn nem állhat 
én pirulás nélkül fogom be ö^s- 
merni, hogy tévedtem, ügyem 
nem lehet igazságos, mert nem találta meg 
az utat a nagy közönség érzelmeihez és 
ekkor vissza vonulok, — de ha a mit most 
még szentül hiszek, hogy lapom szük
séges — iránya, célja: jó és ne
mes — és ezt a közönség is belátja, úgy 
kérem becses támogatásukat, hogy lapom 
fenállhasson s a maga elé tűzött 
célnak sikerrel megfelel hesen.

Azon okból, hogy lakomat-dacára an
nak, hogy legal á b b havonta egyszer 
melléklettel fog megjelenni-mindenki, még 
a legszegényebb polgár is olvashassa, a le
hető legolcsóbb előfizetési árt állapítot
tam meg.

szentesiekbőlnoha bár
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Előfizetési feltételek.
3 frt — kr.Egy évre 

Félévre . 1 n 50 „ 
— „ 75 kr.Negyedévre

Kérem a tisztelt vidéki előfizetőket az | Itt van Csongrád 18000, Mindszent
11000, Kistelek 6000, Szegvár 6000, Csany 
2000, s a megye többi községeivel együtt, 
mintegy 60—70 ezer lakossal. Vannak úgy 

j itt helyben, mint a megyéhez tartozó többi 
j községekben is — községi ügyek, 

Nem akarom itt e helyen halotti pré- [pénzintézetek, jótékony és 
dikációban sem dicsérni, sem ócsárolni ajközmüvelödési valamint egyébb 
megszűnt „Mindszentiét, nem mondok ité- egyesületek, mint szintén a közmüve- 
letet működéséről, nem kutatom megfelelt-e löd és egyik tényezője : a t a n ü g y.
— a sajtó kívánalmainak, a hozzá fűzött Betöltik-e ezek mindannyian hivatásu-
várakozás és reményeknek, későbbre tar- kát ? Megfelelnek-e a reájuk bízott feladat 
tóm fenn magamnak, hogy annak egész és a beléjük helyezett reményeknek ? Ki
élettörténetét tárgyilagosan leírjam. Hagy- j nek kötelessége mindezek felett felügyelő
jük "ellát a holtakat, beszéljünk az tét gyakorolni? A sajtónak. Miként tudja 
élőkről.

előfizetési dijat posta utalvánnyal küldeni.
HDi.Eirr2.Eint Manó
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

Van-e szükségünk lapra?

meg a közönség, ha csalatkozott, ha 
— — — Az „01 vasókhozu irtt rovat- nem a sajtó által? 

ban lapunk felelős szerkesztője leírta rövid Kell tehát egy lap, mely e hiányt
vázlatban annak programmját. Én hiszem, ' pótolja, melynek hivatása, életcélja legyen 
remélem, hogy szives olvasóinknak legna- i községünk és e megye községeinek érde- 
gyobb része már ebből is kivonta lapunk j keit a nyilvánosság előtt képviselni 
elvi jelentőségét, fenállásának szükségét, \ kért küzdeni, 
de mint széles e világon mindenütt és min-

azo-

E lap szellemkörébe engem is ez 
deliben, úgy tudom, itt is vannak — lesz- eszme vonzott. Én részemről hiszem, hogy 
nek kétkedők. E netaláni kételyek eloszla- méltóan fogja hivatását betölteni, teljesíteni 
tás át célzóm akkor, midőn lapunk célját, j fogja kötelességét — s ezért mégis érdemli, 
szükségességét az alábbiakban szándékozom hogy községünk valamint megyénk kögsé- 
én is röviden vázolni. gei támogassák.

A ki magát el hagyja, azon az Isten sem 
geknek — Szentes város kivételével — már segít többé. Ne hagyjuk magunkat, ra~ 
régóta kellett tapasztalniok mellőztetésü- gadjuk meg e kínálkozó fegyvert—küzdjünk, 
két a megyei ügyek minden ágában. Las- [ mert a küzdő már félig győzött is !

Ltoaidái.

A Csongrád megyéhez tartozó közsé-

sankéut elveszték befolyásuknak azon csekély

r
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Első évfolyam.Mindszent, 1889. március 3. L szám.
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' ; Félévre . .

; Negyedévre .
> Egyes szám ára 
\ Hirdetések jutányosán felvétetnek

í évre . . 3 frt — kr.
. . 1 frt 50 kr. 
. . —frt 75 kr. 
. . . . 6 kr.

Diamant Manó nyomdájában, hová 

a lap szellemi részét illető köziemé- > 

nyele, előfizetési- és hirdetési dijak í 
küldendők.
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Mind szent, március 3. Mindszent-S.zegvár és Vidéke Első évfolyam 1 szám.

Mint értesülünk, a helybeli regálé bérlők a vasút létesítése. E felett napi rendre
térhetünk egyhamar, mind amellett ez alkalom
mal erről sem óhajtok értekezni, lesz idő mi
dőn e lapok hasábjain bővebb eszmecserébe bo- 
csájtkozom a vasút kérdést érdeklőleg.

Mai levelem célja nem más mint a megü
rült kántori állásra nézve egyet mást, elmondani.

Ötvenkét éve, midőn Erdélyi László köz
tiszteletben elhunyt kántorunk meg választatott. 
Nagy idő, sok minden megváltozott azóta Szeg
váron, sőt változást szenvedett maga a kérdés
ben levő kántori állás is. Erdélyi kántort anitó- 
nak választatott, később pedig a kántorság, el
választatott a tanítóságtól, szóval egy állásból 
lett kettő, s a javadalmazás is kétfelé vé tetett.

Több elvi kérdés vár megoldására, mielőtt 
ez állás betöltetnék.

Ma már azt sem tudjuk a hátramaradt hi
ányos okmányokból egész tisztán igazolni, hogy 52 
év előtt iulajdonkép mely tényezők töltötték 
be az állást, nép-e ? csupán az előjárők-e s kar
öltve az uradalommal ?

Már is vita tárgya, hogy ki tölti he 
állást ? Legtöbben a mellett kardoskodnak, hogy 
mint az általában szokás, a nép válassza kán
torát ; vanak ismét, kik azon óhajuknak adnak 
kifejezést, hogy a képviselő testület ruháztatuék 
fel e joggal. A képviselő testület által megej
tendő választás azonban kényes dolog, s könnyen 
előállhat az egyenetlenség az esetre, ha a nép 
jelöltje elejtetik a képviselő testület által.

Véleményem szerint leghelyesebb, ha a 
népre bizatik a választás, nem pedig a képviselő 
testületre, nem csak azért, hogy súrlódás jöhet 
létre a nép által kedvelt, de a képviselő tes
tület által elejtett egyén 
s főleg azért, mert egy
súgnál könyebben tért foglalhat az állásra nem 
legméltóbb egyéniség is, holott a népnél ez már 
nehezebben megy, mert legyözhetlen akadályok
kal kell megküzdeni.

A. tapasztalás azt bizonyítja, hogy a nép 
sokat ád az éneklész szép hangjára, s egyáltalában 
kántor választásoknál kitudja szemelni a legjobb 
hangú éneklőt. Csalódhatik a nép, választottjának 
jellemében, erkölcsében, de hangjában nem szo
kott csalódni, a kevés számú képviselő testület 
ellenben inkább csalódhatik az általa válasz
tott hangjára jellemére nézve is, mert mint fen
tebb is érintém, nagyobb helye van egy testü
letnél az emberi tekinteteknek, mint magánál 
a népnél főleg, ha az magára hagyatva ítélhet 
szabadon a kántorok hangjai felett.

Olyas valamit is hallottam, hogy némelyek 
szeretnének a választás megejtésére egyházi ta
nácsot alakítani. Ez szinte nem helyes nézet, 
mert az „egyház tanács1' fogalma mást foglal

Egy kis statisztika.
Csongrádvármegye törvény hatósági bizott

sági tagjainak az 1889. évre megállapított név
jegyzéke, összesen 192 tagot számlál amely kö
vetkezőleg oszlik fel az illetőségi helyekre.

Szentes maga 95 taggal van képviselve, 
Csongrád 34. Dorozsma 12. Mindszent 9. Szeg
vár 7. Budapest 7. Horgos 6. Sövényház 4. Má- 
gocs 3. Kistelek 3. Tápé 2. Algyő 2. Bécs 1. 
Fábián 1. Sándorfalva 1. Te és 1. Szeged 1. Sza
badka 1. Csany 1. taggal.

nem
a községtől nagyobb Összegű haszonbér leenge
dést kérnek, még pedig az okon, mert állítólag, 
szerződésük akként szól, hogy nekik joguk leend 
a regále megváltási törvény szentesítése után 
azonnal a regále bérlettől visszalépni. Most te
hát azt mondják, vagy enged a község vagy vegye 
visz a a regáliát. Ez ügy a f. hó 7-iki községi 
közgjmlés tárgysorozatába már fel is van véve.

Ki itt a hibás, ki követett el mulasztást 
avagy csak a bérlők által szándékoltatik-e mirden 
ok nélkül a község megkárosítása ? Még ez ideig 
nem tudjuk. Annak idején bővebben fogunk ez 
ügyhöz hozzá szóllani.

Mindenesetre reméljük, hogy községünk 
képvi-selő testületé mindent el fog követni, hogy 
a község megkárosítása megakadályoztassék

Községi ügyek.
„Mindszent községnek a Tisza jobb partján 

fekvő része, mely Tömörkény név alatt ismere
tes, Bagi Ferenc és társai kérvénye folytán el
akar Mindszent községtől szakadni, kérelmüket 
Dr. Holló Lajos országgyűlési képviselő és ügy
véd készítette, melyhez a hivatalos adatok 
tévessen vannak fel használva.

Ezen kérelmet Csongrádvármegye alispánja 
véleményadás végett kiadta Mindszent község 
képviselő testületének, a mely ismét AVimmer 
Károly, Hubacsek Pál, Tary Endre, Koncz La
jos és Lavicska Pálnak adta ki, s a vélemény 
már készen is vau, a mely oda irányul, hogy 
minden lehetőt elkeli követni Mindszent közsé
gének, kogy Tömörkény elne csatlakozhasson 
tőlünk. “

Lótenyésztésünkre sohasem fordított 
elöljáróságunk kellő ügyeimet, a mostani elöl
járóságunktól akik, mintegy a községnek a gaz
dasági tönktől való megmentését tűzte ki fó- 
feladatául méltán elvárhattuk volna, hogy

az

figyelmüket e fontos gazdasági tényezőre is ki 
fogják terjeszteni. Sajnálattal kell azonban kons
tatálnunk, hogy egyébbként, nem tagadható 

terjedt ki. Mi 
tettek, kaptunk :

jó igyekezetük, e tárgyra n^m 
után ez ügyben semmit sem

ddigi négy még csak tűrhető állami ménaz e
helyett három oly mént, hogy gazdáink nagyobb 
része kénytelen lesz lovait a szomszédos na
gyobb városokba áthajtatni.

miatt, hanem 
sziikebb körű bizott-

A mi véleményünk szerint Tömörkény el- 
csatlakozását úgy közigazgatás mint rendészeti 
ügy ek követelik, s ezt a 1886. év XXII. 149 
§. mégis engedik.

Az elszakadás indokolása s s a községi kikul 
dőlteinek véleményes nyilatkozata a valót a valót
lannal, az igazságot az igazságtalansággal, a mél
tányost, a méltánytalnnal, oly tömkeleggé alakítja, 
hogy Csongrádvármegye köztörvényhatósági bi
zottságának Themisnak kellene lenie, ha a kibon
takozást Ariadne nélkül megtalálja s ez ügyben 
igazságos és mélytános határozatot hozzon.

Levelezés.
Szegvár, 1889. márc. 2.

Sok mindenféle ügy foglalkoztatta újabb 
időben kedélyeinket, de ezek legtöbbje fölött 
vajmi egykedvűen tértünk napi rendre. Nem 
rég volt, midőn a földvásárlás ügye forgott sző
nyegen.

A vásárlás azonban elenyészett minden 
örömével s bujával egyetemben, várva a szebb 
jövőt, mig ismét valami varázs-kéz azt uj- 
életre galvanizálja.

A távirda kérdése megkapta első rohamá
ban figyelmünket, de ma már nem alterál ben
nünket szomszédaink ama sarkasztikus megjegy- 

hogy nekünk csak „Pütyül a teleg-

Mi rég napirendre tértünk úgy a távirda 
kérdése, mint annak „Füttye1* felett. Uj

A regále megváltása a jövőre nézve min
denütt káros kihatással lesz, nállunk azonban 
még káros visszhatást is gyakorol, melynek kö
vetkeztében, annélkül is szegény községünk te
temes kárt szenvedhet.

zése sem 
raf.u

Folytatása a mellékleten.eszme

azon gondolkodtam, hogy mi tulajdonképe 
nek az oka, midőn eszembe jutott az én Pista 
barátom, akiben ez az éreklődés valódi szenve
délyé vált. Ugyanis ő nagy tisztelője volt egy- 
átalán a hölgyeknek, de a művésznők előtte ma- 

kiemekedtek a mindennapi élet prózai lég-

Mitévő legyen ? — Ez a kérdés olyan volt 
neki, mint Hamletnek a „Lenni vagy nem lenni ?„ 

Egy alkalommal a szép lovarnő amint be- 
végezte szereplését — mindig a „Magas iskolát1* 
lovagolta — a szokásos lóletérdepeltetést épen 
ő előtte tette meg, a mikor is véletlenül reá 
emelte fekete tüzes szemeit; ettől a pillanattól 
fogva az én barátom nem volt napközben lát 
ható ; folyton bent ült szobájában és vágta be 
kegyetlenül az angol nyelvtant. Csak este ment 
ki és el a cirkuszba, a hol is rendszerint gyö
nyör ü csokrot dobott Miss Luizának; mihelyt 
pedig az eltávozott, ö is sietett haza a köny
véhez.

en-

ÜTAR CZ A.

Románc.*) gasan
köréből s mint ideálok ragyogtak lelki szemei 
előtt. Volt alkalmam tapasztalhatni, hogy minden 
hírneves színésznőt imádott. Beszédjének tár-

irta : Sió Ferenez.
Vitték a menyasszonyt tegnap esküvőre, 
Esküvörül viszik most a temetőbe.

Kék kocsija elé négy fehér ló fogva;
Még az a négy ló is oly nehezen vonja.

Sok hintó robog a koporsó nyomában;
Tegnap még vigasság, bennök már ma gyász. van.

Az egyik hintóbán ül az édes apja :
„ Mért nem adtam annak !u szüntelen azt hajtja.

A másik hintóbán ül az édes, anyja. 
vLásd apja, mint tettél !u mindig azt zokogja.

Harmadik hintóbán ül a vőlegénye.
Csak egy árva kőnycsepp sincsen a szemébe.

Gyalog megy egy ifjú, alig bírja lába ; — 
Hejh de megsiratja, meg is hal utána . . .

gyait majd mindig ezek képezték. Nem akarom 
elősorolni a módokat, hogy s mint jutott egyen
ként azoknak kegyeibe, elég az hozzá, hogy 
sikerült neki. Azonban egyszer elérte őt is a 

keze. Egy őszön ugyanis tudvalevőleg,sors
Renz ezirkusztulajdonos Budapesten ütötte föl 
sátorát s mulattatá a közönséget három hónapon 
keresztül. Természetes dolog, hogy az én Pista 
barátom hü látogatója volt, kivált pedig, mi
után felfödözte a czirkusz szépei között Miss 
Lujzát; ez időtől fogva nem lehetett meg nél
küle egy előadás sem.

A szép Miss a legügyessebb lovarnők köz - 
zé tartozott s rövid idő alatt a közönség ked-

Igy mentek egymásután a napok egész egy 
álló hónapon keresztül; ekkor már Pista elég 
nyelvtudományt érzett magában az ángliusból 
arra nézve, hogy bemutatni merje magát az 
imádott lovarnőnek.

Sietett ismerősei közül egyet kiszemelni, 
a ki őt a bájos Missnél bemutassa.

Jött az est, az előadás megkezdődött; sze
relmes barátunk ott ült szokott helyén, hidegen 
tekintve az előző lovarokra, de midőn a várva-lön. Zajos tüntetésekkel fogadták mindig,vence

valahányszor a porondra ugratott.
Pista nem győzte eleget bámulni és ször

nyű küzdelem folyt belsejében ; vádolta önma
gát, hogy még eddig nem ösmerkedett meg a 
kedves lovarnővel.

várt Miss ugratott elő, úgy, felragyogott a szeme 
mint az Aetna, mikor lángot szórva kitör, liesz- 
ketve kísérte minden mozdulatát s édesen el- 
ábrándulva gondolt ama boldog percre, midőn 
pici kezét az övében fogja szorongatni. Már már 
vége volt a Miss mutatványainak, midőn egy
szerre óriási zaj, sikoltozás támadt a cirkusz
ban.

A Pista szerelme.
— Karcolat —

A (Mindszent Szegvár és Vidéke11 eredeti tárcája.)
Altalánossan ismert dolog az, hogy a kö

zönség nagy érdeklődéssel viseltetik a színészek, 
színésznők, mülovarok s egyátalán a művészet 
és komédia föl és nemfÖlkentjei iránt. Épen

Az ösmerkedés nem a legkönnyebb dolgok 
közzé tartozott, mert a szép Miss csak angolul 
beszélt, Pista barátom pedig ezt a nyelvet — 
jóllehet három évig vesződött vele — csak ször
nyű kínok kozott tördelte.

— Tűz van! Ég a királyi páholy ! Mene-
*) Mutatvány szerzőnek sajtó alá rende zett verses kö- küljünk !tétéből.



Melléklet a „Miudszent-Szegvár és Vidéke" 1-ső számához.
magában, mint a választást. Nálunk ily tanácsra 
szükség nincs, mert ha más teendője nem volna 
ezen tanácsnak, mint kántorválasztásbor szere
pelni, főleg ha félszázad múlva lesz ismét uj 
választás ! bizonyára azért a „tanács“ névre 
magát alig fogja érdemessé tenni.

Van több a fentiekhez hasonló elvi kérdés, 
de mikhez más alkalommal fogok házzá szólani.

Sz.—i.

szédot, — (az összes inteligentia igy nevezte őt,) 
községünk meg fogy egy jó emberrel.

— Szomons jelek. Mi sem jelemzi érthe
tőbben napjainkban a megélhetés nagy gondjait, 
mint ujjabban a „Nagyutcáu" nem ritkán lát
ható fával, gályákká! meg rakott emberek csen
dőrök által kisérve. Tudjuk, hogy ezen emberek 
többé, — kevésbé bűnösek, mégis szánalmat 
ébresztenek maguk iránt, annál is inkább, mert 
számos csonka, — munkaképtelen embereket 
látunk közöttük.

11 órától 12-ig 2 felvonásos színdarabot fog 
a színtársulat előadni. Ezután ismét tánc lesz 
szokás szerint kivilágos kiviradtig. Ez alkalomra 
mindenféle jelmezek a színigazgató urnái kap
hatók.

— A szerelem hatalma. Még a mai nagyon is
reálisan gondolkodó korunkban is van hatalma a szerelemnek, 
mely előtt nem akadály sem a vagyon sem a vallás külöm- 
ség, s ez most hebizonyult Szegváron. Kohn Henrik izr. val
lása leánya Julianna és Ménesi N. rom. kath. kovács mester 
forró szerelemre gyuladtak egymás iránt s komolyan elhatá
rozták, hogy az élet rögös pályáján együtt fognak haladni. 
Nem használt semmit a szülök ellenkezése mindkét részről, 
sem Romeo sem Julia nem engedett, a szerelem győzött. Az 
öreg Kohn egy nagyot szidva Tisza Kálmánon a polgári há
zasságról szóló törvény javaslat viss»a vonása miatt — be
leegyezett s azóta Julia ájtatosan tanulja a keresztény val
lás alap elveit.

Helyi és vegyes hírek.
— Kéretnek a t. előfizetők szíves

kedjenek az előfizetési dijakat e hó 
9-ikig beküldeni, hogy a lap további szét
küldésében fennakadás ne történjék.

— Községi jegyző változások. Mint értesü
lünk Witich Sándor sövényházi jegyző ez állásá
ról önkényt lemondott, a lemondást az 
ottani képviselő testület legközelebb tartott gyű
lésében tudomásul vette. Megemlítjük, hogy ed
digi értesülésünk szerint ez állás elnyerésére 
Pap Ödön csanyi jegyzőnek van legtöbb kilá
tása.

— Elveszett 1900 frt. Korom József hely-
helyi lakos rn. hó 28-án a községházától laká
sáig elvesztett 1 9 0 0 f r t o t, a mit másnap 
ki is doboltatott, figyelmeztetvén a becsü
letes megtalálót az illő jutalomra, 
mely azonban ez eddig még nem jelentkezett.

— Batyubál. A múlt hó 23-áu megtartott batyubál 
a várakozáson felül sikerült. Ott volt községünk színe java 
oly számban, amilyet ritkán lehet együtt látni és még 
H.-M.-Vásárhely is képviselve volt néhány szép hölgy által. 
A vacsora igen ízletesen volt elkészítve, melynek gyors, ta
pintatos, ügyes ki szolgálását teljesítő hölgyeknek a közön
ség nevében is bátran ki fejezhetjük elismerésünket. A vacsora 
után a táncolási vágytól égő fiatalság egy pillanat alatt hor
dott ki minden a táncot akadályozó tárgyat, mely után mind
járt megnyitották a táncot a „még azt mondják nincs Szege
den boszorkány16 legújabb csárdással, Általában mindenk jól 
mulatott ezen valóban emlékezetes bálban, mely ki világos 
kiviradtig tartott. Az első négyest 22 pár táncolta. Nemtartjuk 
érdektelenek a jelen volt leányok neveit ide iktatni ; bocsána- 
tót kérve azoktól kiket esetleg feljegyezni elfelejtettünk. Je" 
lenvoltak Mazanecz Irma, Wimmer Berta, Róza, Mariska és 
Veronika, Vida Mariska, Rex Katicza és Karolin, Benedek 
Czecziiia, Novák Irénke, Pásztai Veroniaa. (H.-M.-Vásárhely) 
Pityák Kati és Juliska, Gémes Piroska. A közönség nevében

— Éjjeli garázdálkodás. M. hó 23-án éjjel 
egy részeg állapotban lévő fiatal ember Grelsi Pé
ter lakásának udvarába behatolva, ott a konyha 
ajtót döngetve bebocsájtatást követelt. Képzel
hető az otthon egyedül lévő cseléd és gyerme
kek roppant ijedelmét. A cseléd egy ablakon 
kibújva a batyubálba lévő gazdájáért futott, ki 
haza menve az illetőt még ott találta és az éj
jeli őrök által haza vezettette. Feltűnő, hogy 
illető fiatal ember már akkor erősen vérzett, 
hogy hol sebesittetett meg, az titok, bár éj
jeli őreink a közelmúlt ily nemű, halállal vég
ződött- eseményből megtanulhatták volna, hogy 
kötelsségük a részeg embereket haza 
vagy a „dutyiba14 vezetni.

— Halestóly. Itt a halbőségről i s hires 
Tísza-melléki községben ritkán előforduló hal 
estélyt rendezett m. hó. 20 án a helybeli 48-as 
kör vendéglőse. A Balaton vidékéről hoza
tott, szép, nagy halakat, sokan kiváncsiak lóvén 
a balatoni hal izére, szép számú hal fogyasztó 
közönség gyűlt egybe pártkülömbség 
nélkül. A. pohár köszöntök természetssen 
nem hiányzottak. A kedélyes mulatságnak a 
hajnali órák vetettek véget.

— Eljegyzés. — M. hó. 10. én Balogh 
István h.-m.-vásárhelyi ref. tanító eljegyezte 
Keszler Ferenczné kedves és szép leányát Esz
tike kisasszonyt; szerencsét és tartós boldogsá
got kívánunk a jegyeseknek.

— Humar,Ismus. Szolgabirói hivatal 
delkezóse folytán egy Szabó Lajos nevű őrültet 
kellett Szegedre a hórkázba szálitani — ennek

— Rom. kath. II. temetkezési egylet. A mind
szenti „Rom. kath. II. temetkezési-egylet, mely 
680 tagot számlál megalakult, melynek alapsza
bályai a belügyminisztérium által jóváhagyattak. 
Nem mulaszthatjuk el ez alkalommal, hogy di- 
csérőleg meg ne emlékezzünk Kruzslits István 
helybeli iparos és mindkét egylet elnökéről, ki
nek mindkét humánus intézet fenállását köszön
heti. Bizon-bizon sokan vehetnénk róla példát.

— „Délmagyarországi munkás szövetkezet.11 
Községünkben múlt hó 2-án tartotta meg a “Dél
magyarországi munkás szövetkezet11 alakuló köz
gyűlését, mely az eddig aláirt 400 taggal meg- 
alakultnak nyilvánította ki magát. Eltértek azon
ban a felhívás szövegétöl, amennyiben Tary 
Endre ügyvéd urat választották meg főigazga
tónak, mely eltérés ügyüknek csak használhat, 
s helyeslendŐ is. Az alapszabályokat jóváha
gyás végett m. hó 27-én nyújtották be a belügy
minisztériumhoz.

— A falu szomszédja. Mint sajnálattal 
értesülünk Kecse N. László takarékpénztári 
könyvelő, ez állásáról lemondott, s községünk
ből végleg távozni szándékozik. Elveszt benne 
a takarékptr. egy ügyes, rendkívüli szorgalmas 
tisztviselőt, mi egy jóbarátot, — k ö z'ö s szom-

az

nem mulaszthatjuk el köszünetünket nyilvánítani. Elek 
Mihály, ElekesPál és Vida Mihály urak
nak.

e s

— A helybeli 48-as kör — saját könyv
tára javára ma este táncmulatságot rendez.

— Dalegyesület. Mint értesülünk a hely
beli „dalegyesület“ végleg megalakult, és a 
Március 15-iki ünnepélyeken már a nyilvánosság 
elé szándékozik lépni.

— Álarcos bál. Mint értesülünk, Szabó Gá
bor ur, élelmes színigazgatónk emlékezetessé 
akarván reánk nézve a farsangot tenni, csütörtökön 
az „Újvilági helyiségeiben álarcos bálát rendez. 
Alig hisszük, hogy nállunk valaha ilyen lát
ványos mulatság gyönyörködtette volna a 
közönséget. A táncvigalom kezdette 8 órakor

ren-

A zavar óriássá nőtt. Csakugyan baj volt, 
— a villany világitó készülék egy szénparazsa 
esett a királyi-páholy bársony-tüggönyeibe, a 
mitől az egész páholy lángba borult.

Mindenki neki vadulva törtetett amerre

szív érzelmeivel. Vájjon melyik fogja legyőzni 
a másikat ?

Szegény Pista !

alatt eltávozott Németországba. De ezt szorgal
masan eltitkolták előtte.

Végre midőn felépült, első dolga volt ki - 
menni a cirkuszhoz, hogy jegyet váltson az elő
adásra. Mily nagy volt azonban meglepetése, 
midőn ott egy árva lelket sem talált s megtudta 
a dolgok sorát.

Miután barátjainak keserűen a szemükre 
hányta titkolódzásukat, össze málházott és útra 
kelt Németország felé, hogy ott a kedves Missel 
valahára megismerkedjék. Mert, mint mondá, ha 
ezt nem teheti, akkor nem is kívánkozik tovább 
egy percig sem élni!

.... Három hónap múlva találkoztam 
vele ismét Budapesten, kérdéra mikor jött? Az 
felelte, alig egy hete.

Koncz Sándor.

tudott. A kis ügyvédnő kalandja.A mi szerelmes barátunkat is nagy ijed- 
sóg fogta el, de nem maga, bánom Miss Luiza 
miatt. Azt hitte, hogy az egész cirkusz lángba 
borul a mind ott égnek. Erre a gondolatra fel
ugrott a rohant az istállók felé, a hol a Misst 
eltűnni látta. Egy perc alatt az öltözők mellett 
volt és sorba nyitogatá ki azok ajtajait, hol egy- 
egy hölgyecske sikoltása riasztá visza. — Nem 
találta, a kit keresett! Eszébe jutott, hogy a 
másik oldalon is vannak öltözők, de nem tudta 
a járást; hirtelen elhatározással felmászott a 
három öl magas kerítésre, abban a hiszemben, 
hogy azon keresztül fog kúszni a másik oldalra. 
A mint már egy jó darabot mászott, egyszerre 
csak recseg — ropog a léc s ö szegény a ma
gasból úgy lezuhant, hogy elvesztó eszméletét.

Ez idő alatt sikerült részint a tűzoltóknak, 
részint a cirkusz személyzetének a tüzet elolta- 
niok ; a közönség úgysem jutott ki oly hirtelen 
tehát az előadást folytatták. Amint azután ve
zetgették ki egymásután a lovakat, rábukkan
tak a földön elterülve Pista barátunkra. Ápolás 
alá vették s az ismerősei lakására szállították. 
Arca csúnyául össze volt törve, s a bal karja 
kificamodva. Sokáig nyomta betegen 
Barátjai, kik azután megtudták, hogy honnan 
eredt a baj, beszéltek neki a szép Miséről ; 
peddig az a az egész társaság az ő betegsége

Irta: E. Emericus.
A minap egy barátomat látogattam meg,

ki alig nehány hónapja házas. Nagyon szép kis 
asszonykát vett nőül. Igazán szép, olyan de 
olyan szép, oly csinos, oly kedves, hogyha 
a legjobb barátom felesége — nem tudom, hir- 
telenében bele nem szeretek-e ? ! De minthogy 
— mint említem — legjobb barátom neje — 
nem akartam „hirtelenében bele szeretni,“ ha
nem, igenis, erősen elhatároztam magamban, 
hogy mintául veszem ezt a kis asszonykát és 
vagy senkitsem veszek nőül, vagy egy épen 
ilyen szép, aranyos, kedves, bájos kis Éva le
ányát. Igen, igen, kérem ne is beszéljenek le róla, 
mert „orrnál fogva engem senki nem cibál, azt 
cselekszem, ami tetszik, tudja Pál mit kaszál."

nem

S midőn tudakoztam, hogy megismerk jtt
,rnöe a Missel, szemei könnybe lábadtak s a 1 

arcképét mutatva igy szólt :
— Ez, és egy csók mind, a mit kapkattma 

tőle. Sajnálkozott rajtam, de visszautasított.
.... De a fájdalom nem tart sokáig, ér

zem hogy nélküle nem élhetek.
Hangja s borult arcvonásai annyira ösz- 

hangzottak e komoly szavakkal, hogy megijed
tem s megkísértettem őt vigasztalni ama nagy 
életigazsággal, hogy :

„Ez életben, hol, annyiszor csalódunk, nem 
jó hajónkat egy horgonyra, bíznunk nem jó 
egész boldogságunkat egy bármi fönséges tárgyra 
vagy személybe helyeznünk ! “

Kezét nyujtá a leverten távozott.
Még küzködik az ész bölcsészete a vérző

De nini, mit dühösködöm én itt magamban, 
mikor egy lélek sincs köröttem, akinek csak 
eszébe is volna szép tervemről lebeszélni és 
amikor én a szép kis ügyvédnő kalandját aka
rom elmondani.

Hát dologra !
Igen, hát mi is volt az utolsó ?
Ja, hogy hirtelenében belészeretek. — 

Kibe ? Barátom nejébe ! Riehtig ! tehát barátom
nál tartok.

Barátom nem volt otthona. Amint az a

ágyat.az



olyképen tettek eleget, hogy kényszer zubony 
hiányában a szerencsétlent a kocsihoz kötözve 
kurta vasra verve szálitották el.

— Jótékony egylet. A helybeli izr. hitköz
ség kebelében egy jótékonyságot célzó „Szent 
egylet6' cirnü egylet alakult. Örömmel üdvözöl
jük-

a fennálló szabályok értelmében egyetértőleg 
szerkesztendők és az annak idejében általam 
kitűzendő határnapig hozzám felterjesztenők lesz
nek. Felhívom a törvényhatóságokat, hogy 
rendeletemet saját területükön azonnal tegyék 
közhírré. Kelt Budapesten,#886. évi febr. hó 
19-én. Báró F ehérváry Géza, s. k.

takozo szava e §. ellen. Népgyüléséket tarta
nak minden felé. A legközelebb múlt időben 
u^Pgyülest tartott e §. ellen Kolozsvár 6—7 
ezer ember részvételével, hol több szónok be
szélt ily értelemben a néphez. Különösen fel
jegyezni méltónak tartjuk Sándor Emil az E. M. 
K. E. titkárjának beszédét, melyben ezt mondá 
„Az E. M. K. E. mint testület nem foglalt állást 
a 25. §. ellen, de egyénileg mindannyian azt 
tesszük.6'

ezen

— Szegvárról írják nekünk a következő 
sorokat: Veterán lelkészünk, a köztiszteletben 
megöszült KÖrrey Ferenc ur tekintettel előre- 
naladott korár aadminisztrátort készül alkalmazni, 
s mint hírlik a mostani segéd lelkész Kis Gábor 
ur fog kineveztetni adminisztrátornak. Élvezze 
a megérdemlett nyugalmat ő Nagysága köztünk 
az emberi kor legvégsőbb határáig !

— Statisztika. A múlt február hóban szü
letett Mindszenten fi : 18, nő : 12 : Összesen 30. 
Ezekből törvényes : 28, törvénytelen: 2. Meg
halt fi: 15, nő : ST. Összesen 24. Házassára lé
pett : 7 pár.

— Álarcos-bál. A szentesi dal- és zenegyesület 
f. hó 5-én a városi vendéglő helyiségében jóté
kony célú álarcos-bálat rendez. A tiszta jövede
lem az egylet hangjegy tára gyarapítására 
forditatik.

— Nyilvános számodás. Alólirottak, mint 
hó 23-án megtartott batyubál rendezői: a következőkben szá
molunk be a nyilvánossság előtt: Kiadás : Zenészeknek 18 
fvt, két akóbor 16,45 kiló hús á.23.5 10, frt 58. kr Bál helyiség 
6, frt Meghívó elhordó 1, 50. kr Hús fogyasztás 65. Fogyasztási 
adó 113 liter bor 5 frt 09. Egy liter paprika 45. Csöves pap
rika 04. Vörös hagyma 10. Három kenyér 2, 40. Gyertya tartott ott Hermáim Ottó. Figyelemre méltó
bvafa 2 írt 84 ,i htei petioleom 60. Szekso terem súrolás 10. azonban Cimmermann német beszed e, melyben
Tűzifa 1, 50. 1 kiló só 13. író papír 16. Hús, bor, viz, szál- , .... , ^
litis 70. Napszám 7.5 tized nap 3, 75. 2 liter zsír 1, 40. németul kel1 ® “W" nyelv védelmére. Na-
Eltört üvegek és edények 1, frt 76. kr Összesen 73 frt 73 kr. g7obb nópgyülések tartattak még Pécs, N.
Bevétel: 85 személy, személyenként 95 krjával. 80 frt 75 . Enyed, M.-Vásárhely s tö bb nagyobb vá- 
kr. Fel. fiz. 70. kr Összesen 81 frt 45 kr. Levonva a kla- i rosban. 
dás 73 frt 73 kr, marad haszon 7 frt 72 kr. 
összeg a szegény sorsú iskolás gyermekek segélyezésére for- 
dittatik. Vida Mihály, Elek 
kés Pál.

a m.

Népgyülést tartott B. Pest VII. válasz
tó kerülete is e §. ellen sikerült beszédet

E § körúti vita valószínűleg soká fog el
húzódni, amennyiben már eddig 40 képviselő 
van följegyezve szóllásra ellene és 20 mellette 
s remélhető, hogy e szónokok száma a vita fo 
lyamán még szaporodni fog.

Múlt hó 26-án kezdette meg az országgyű
lés e § tárgyalását. Münich Aurél előadó 
nyitotta meg a vitát, utána Gajári Ödön nyúj
totta be a tiszti vizsga nyelvére vonatkozó ha
tározati javaslatot. Majd Fejérváry Gó 
honvédelmi miniszter adta elő az önkénytesi in
tézményre vonatkozólag tervbe vett intézkedé
seket, Csáky Albin gr. az egyetemi balgátoknak 
adandó kedvezményekről beszélt Bolgár Fe
renc szólalt fel a bizottsági kisebbség külön
véleményének védőimére. 27-én folytatta a kép
viselőház a 24. és 25 §. tárgyalását. Felszólal
tak : Tisza Lajos gr. mondván : 
zetnek a germansiáció veszélyével való ijeszge- 
tése oly mumus, mely ugylátszik izgatási 
köznek még mindig beválik ugyan, de elvesz
tette létjogát.6' Utána Irányi Dániel 
beszélt ellenzéki szellemben, többiközt mondván. 
„Akik ilyen javaslattal lépnek magyarok 
létére a magyar törvényhozás elé, azok bátran 
kérdezhetik a költővel „Mi vagyunk-e hát a hét 
vezér sarjadéka büszke szittya vér ?“

Beszédét e szavakkal végzó :„ Mit cselek
szenek Önök; a helyett, hogy fejlesztenék az 
alkotmányt, még el akarnak venni jogaiból. Mi
kor lesz már egyszer vége a jogfeladásnak ? Mi 
kor fognak a lejtőn, amelyen most haladnak le
felé, megállani? Mi megadjuk a királynak, a 
nn a királyé, ne vonják el a nemzettől a mi

télén ráfordította a kulcsot és rohant ki 
torkaszakadtából kiabálván :

mely

Mihály, Ele.e s

Lapunk zártakor.
Mindszent község választó polgárai tegnap 

f. hó 2-án népes gyűlést tartottak. A gyűlés 
eredménye: Helfi Ignácz közszeretetben 
álló
erő törvény javaslattal szemben elfoglal t 
álláspontjáért egyhangúlag, nagy lelkese
déssel bizalmat szavaztak.

— Temetés. E hó 25-én ment végbe Er
délyi László szegvári kántor tanítónak temetése 
nagy részvét mellett. Ott láttuk az elhunytnak 
tisztelőit nagy számban ; vidéki kartársai fogták 
körül az elhunyt ravatalát; a helybeli előjáró. 
ság testületileg jelent meg, képviselve volt a 
polgári kör is szép számmal. Erdélyi László 52 
évig viselte hivatalát, békés, tiszteletre méltó 
polgár volt egész életében, ismerőseinek szere- 
tete kisérte őt sírjába, áldás lebegjen hamvain.

— Az ujóncozás elhalasztása, A Honvédelmi 
miniszter a következő rendeletet intézte valamen
nyi törvényhatóság közönségéhez: Tekintettel 
az idei fősorozás elhalasztása tárgyában általam 
a mai napon benyújtott törvényjavaslatra, a 
törvényhatóságok által az illető hadkiegészítési 
kerületi és honvéd fél dandár parancsnokságokkal 
egyetértőleg, a folyó évre szerkesztett ujoneo- 
zási, utazási és működési tervezeteket átalaban 
jóvá nem hagyhatom. Ugyanezen okból az álta
lam már jóváhagyott ujoncozási tervezeteket 
ezennel hatályon kívül helyezem. Az idei főso
rozás foganatositásának későbbi időszakát tehát 
utólagosan fogom az összes törvényhatóságokkal 
és parncsnokságokkal tudatni. S ahoz képest 
azután az újabb ujoncozási tervezetek általuk

országgyüiési képviselőnknek a véd- z a

Most vettük, Dudás Béla dorozsmii 
ügyvéd nr levelét — melyből örömmel ér
tesülünk, hogy lapunk rendes munkatársa 
leend — Beküldött cikke a „dorosmai kongó 
útról“ térszüke miatt jövő számunkban fog 
közöltettni.

„A nem-

esz-

Világfolyása-
Belföld. Az országgyűlés a tárgyalás 

alatt lévő véderő törvény-javaslat módosított — 
14,-§ át elfogadta, de mindez 
az alkotmányai és nyelvét féltő nemzetet

volt képesnem
meg

nyugtatni. A 25. §. még mindég v á 11 o z a 11 a- 
nul áll, úgy, amint az eredetileg benyújtva 
lett.

Széles ez országban felhangzik a nép til-

gyönyörü kis asszonyka mondta, valami egyez
séget ment kötni, de rögtön itthonn lesz.

Megvárom, gondoltam, majd elbeszélgetek 
addig a feleséggel a férj helyett.

(Azt hiszem, nem rossz csere)
De bizony nem lett a „beszélgetéséből 

semmisem, mert amint annak a bájos kis asszony
kának csókolni való ajkai szóra nyilának, én 
szóhoz többé nem juthattam. Beszélt, kérdezett, 
mondjam el neki kalandjaimat, mert ö az ilyenre 
nagyon kiváncsi, (Hiába ! Asszony csak asszony 
marad. Kiváncsi mind.)

Minthogy pedig nekem semmi elbeszélni 
való kalandom nem volt, sőt ha lett volna, 
juthattam volna szóhoz, azt elmondandó, — el
beszélte ő a következő érdekes kis 'kalandját.

(Nem kötvén ki ez ellenkezőt, reményben 
nem haragszik meg, ha más, ép olyan kedves, 
aranyos kis asszonykáknak is elmondom, mert 
ezen „Uj lapot" csupa aranyos kis asszonykák 
és „derék" férjek olvassák.)

* *

mikor építette 2o év előtt arról, hogy ha majd 
25 év múlva én és férjem itt lakunk, meg le
gyen a könnyelműnk. De nem tette; oh én 
gyűlölöm a házi urakat, mindaddig mig csak 
férjem nem lesz házi ur !. ...

Minthogy azonban már igy van és 
változtatni nem lehet, hát úgy segítek a bajon 
—mint élelmes gazdaszony, oh mert én nagyon 
jó gazdasszony vagyok, tessék csak meg kér
dezni a férjemet, — hogy iroda óra előtt kisze
dek mindent a spajzból, ami kell, és nem hábor
gatom délig a segéd nrakat beszélgetésükben.

Igen, kérem, az én férjem három segédet 
tart, pedig fiatal ügyvéd, — Hanem délben azu
tán ismét szabad a vásár.

Ma délben is, a
tom a spájzomat. és gyönyörködöm............
hogy a dolgomat végzem, melyet azonban 
balányom hívására abban hagyni valék kény
telen. Kimentem tehát a konyhába, ott rendet 
csináltam a szakácsnő és szobalány közt — min
dig veszekednek — és visszaindulok a spáj- 
zomba.

a gangra

— Segítség! Segítség! Gyilkos, rabló, tol
vaj van a házban, megölnek bonunkét!

Nosza kezdett lakássom megtelni kiváncsi 
néző sereggel.

— Hol a rabló ? — Hol van Savanyu Jó
zsi ? — Kendőrért — Konstablerért — Farkas 
Béni van itt — Rózsa Sándor — Bogár Imre
— Spanga Pál — (szegények pedig nem is él- 
nfck) — Hol van az a Pitély ? — de az ajtót 
e§y^knek sem volt mersze kinyitni és a rablót
— ki megfoghatatlan módon csendesen mozdu
latlanul állt benn — nyakon csípni.

No ami engem illet, hát bizony én csak 
úgy reszkettem, mint a kocsonya. Kértem is 
„Becses vendégeimet", lennének szívesek 
dőrt felhívni, de nem mozdultak ők. — Végre 
még is akadt néhágy Önfeláldozó, kik nem átal
lották pár percre elhagyni a nem mindennapi 
történet színhelyét és csakhamar három rendőr
rel tértek vissza.

A rendőrök elkergetvén útjukból minden
kit, hozzáláttak a dicsőséget hozó nagy tetthez, 
a rabló elfogásához.

Nagy vigyázattal kinyiták a zárt és — 
mialatt a néző közönségnek minden hajaszála 
az ég felé meredt — hirtelen felrántották az 
ajtót és a törvény nevében nyakon csípték a
— férjemet ! ! !

No elképzelhető, hogy micsoda nevetés 
volt egyrészről, hogy „a férjem et". micsoda 
moraj a csalódás miatt másrészről, hogy „csak

ezen

sem

segédek elmenvén, kinyi- 
azaz, 

szo- ren-

Gondolják kérem, hogy a szép kis ügy
védnő körökben ül és közvetlenül ő beszéli el 
kalandját és pedig imigy :

— Amint tetszik tudni is, az én férjem 
ügyvéd — oh ! kitűnő ügyvéd — lakásunk pe
dig úgy

Hát, kérem, először is azt vettem észre, 
hogy a spájz ajtaja, melyet nyitva hagytam, 
be volt téve, (amit azonban még könnyen 
lehet magyarázni) amint azonban közelebb 
nék, mozgást hallottam, benézek a nyitott résen 
át, hát — uram fia-egy férfit látok benn a 
falhoz lapulva ....

Hamar az szaladok a konyhába, hívom a 
szakácsnőt, lábbujjhegyen vissza sompolygunk 
az benéz és meggyőződvén egy férfi benl été
nek valóságáról, csodálatos vakmerőséggel hir-

m eg 
me-

berenezve, hogy az iroda egyik 
szobájából — a hói a segéd urak unatkoznak — 
nyílik egy kis ajtó, mely 
vezet.

van

„spájzba"

E’ bizony rósz berendezés, de hát én 
tehetek róla, legfóllebb is a házi ur lehetett 
volna olyan udvarias és gondoskodhatott volna

nem



Hossza vándorlás után csak ma érkezett ide hozzam
— a hatalmas menyei birodalom e félre eső községébe — az 
ön által irt b. sorok, a melyben, megindítandó lapja részére, 
cikksorozatot reméli. Szívesen fogom b. lapját ez irányban 
mindanyiszor felkeresni — a midőn alkalmam leend önnel 
ily speciális kínai dolgot közölni.

Nem akarom önt itt, sem a kínai fal, (mely bizony 
még ma is nagy akadály arra — ki tisztán szeret látni) sem 
az ég hajlat avagy a King-Kán hegység leírásával, untatni,
- hanem fogadja ezúttal b. lapja részére, lakó községem 

életéből ezen kis epizodott. Remélem, hogy az sem önre — 
sem lapjának tisztelt olvasóira nézve nem lesz érdektelen.

Első sorban is kötelességemnek tartom e község népes
ségi viszonyairól szóllaní. Lakosai száma meghaladj a a 
ll'OOO-et, mely három osztályra oszlik : 1-ször a Mandarinok, 
ezek a nagy urak. 2. Egy pár száz Budhista, akik a Dalai
— Láma vezetése alatt uszály hordozói a Mandarinoknak 
3. A népesség zöme: az alsóbb nép osztály akiknek neve : 
Fizess és lialgass! Ebből megítélheti az itteni alkotmányos 
szabadságot is. Vagyoni állapot a Mandarinok és Budhisták 
kivételével — szegénység. E bajon segíteni összeiilének a 
Mandarinok és elhatározták, hogy ha ezen a nemzedéken nem 
is lehet már segíteni, de a jövő nemzedéket min
den esetre gazdaggá és boldoggá kell tenni és a Dalai — Láma 
ki mellékesen csillag vizsgáló, lenézte, hogy ha ezen nemze
dék némi vagyoni áldozatokat hoz, 40 év múlva 
ez a község lesz a menyei birodalom leggazdagabb városa. 
Elhatározták tehát, hogy a község javadalmaitjó drágán, árverés 
utján haszonbérbe adják.

No dehát eddig mindezekben nem sok külömbség van 
Európa és Kin a között. Mindenütt vannak jót akarók hanem
— noha már szép ideje múlt, hogy itt a hatalmas Thai — 
Csöng, Mandarin Rum (geist-szellem) gyárában expeditorként 
működöm, kitől — mellékesen megjegyezve — mindezekről 
értesültem, annyira mégis határozottan emlékszem, hogy 
ilyesmi otthon önöknél nem történhet.

Hát ngy történt az eset, hogy szabályszerűen egész 
európai mód szerint ki lett hirdetve az árverés, megjelen
tek sokan, fellicitálták jó magasra — aztán először ennyi. 
Másodszor annyi. Először — — — — senki többet ? ? ? 
Senki ? Harmadszor ! ! Egy írnok jegyzőkönyvbe rajzolta 
képletes betűit, a jog ki lett adva. Másnap a fő Mandarin 
üsszehévatta a község Si-Kingek (törvénykönyv) tudósait, 
hogy a Mandarinok jelenlétében fogalmazzák meg a szerző
dést. Elsősorban, mint első tárgy felmerült a papyrus kérdés 
is, de itt mindjárt ez első tárgynál roppant nézet eltérések 
támadtak. A tárgyalást meg kellett szakítani, eredmény nél
kül oszlottak el.

Összeiilének még sokszor, számtalanszor, e mig végre 
lerajzolták az egyességet azon Íriszemben, hogy sem okosab
ban, sem szebben az egész menyei birodalomban föstenni nem 
lehe elzárták és nem mutatták meg senki-
n e

Egy szép napon az egész menyei birodalom leg
főbb Mandarinja a Si-Kingek könyvét megtoldotta néhány- 
szakasszal, melynek következtében a község által kiadott jo
gok majd egy bizonyos idő elmúltával az állam kezébe fognak 
jutni. A tréfa azonban csak most kezdődik, a bérlők vissza
akarják adni a bérletet. (Azért, hogy a kínai bérlők „copfot" 
viselnek — van ám eszük.) Nem lehet ! Szaladnak a szerző
désért. De oh hatalmas „Nap" annak értelmében joguk van 
azt tenni. így tehát e szegény kínai község veszteni fog vagy 
1000 taelt. (1 tael 3 frt) Ilyen dolgok biz itten még gyak
ran megtört énnek.

A kinai fal már omladozik és hiszem, hogy résein 
át az üde szabad szellem ide is nem sokára be fog hatolni.

Ezt szántam ezúttal b. lapjának reméltem, hogy en
nek, a nekem megirtt lap progjamjának értelmében „Csarnok" 
rovatában bizton helyt adand.

Honfiúi üdvözlettel maradtam.
N e m ó*

(Levél Kínából)
Tisztelt szerkesztő ur !

Színészet.
Színészeink a múlt héten Mágocson tartot

tak 4—5 előadást — s mint hírlik meglehetős 
anyagi sikerrel. Onnan visszatérve, m. hó 27-én 
njból megkezdették előadásaikat, a „Vasember" 
Csiki kitűnő drámájával. A darab bírálatába mi 
nem bocsájtkozhatunk, erről azt már szakavatot
tak tollak megírták, mi csupán annyit mondunk, 
hogy e darabot nagyon is jól kell játszani, amit 
pedig — eltekintve a társulat gyenge szerve
zetétől — általában elmondhatunk. Szabóné Ma
riska, (Edith bárónő) bár nem drámai színésznő 
mint mindenkor, úgy most is jól játszott, vala
mint Nagy né K. Mari, (Bárdiné) ki egyike azon 
legjobb drámai színésznőknek, kik eddig 
községünkben működtek. Meglehetősen ját
szott még Virág (Bráz Márton) éa Bartos. 
(Várhelyi.) 28-án adták volna a „Tisz-

nemzeté. Ne bontsák meg a nemzet jogait s 
tékozló fiuk mellé mint tékozló apák ne so

rakozzanak/' — Beszélt még T e 1 e k y J ó- 
f gr. és Beöthy Ákos.
Heves tárgyalás foh t le Budapest főváros 

közgyűlésén m. hó. 27-én, midőn Arad város és 
Hajdú me
beni átirata tárgyaltatott. Hosszú, heves vita 
után következő határozat hozatott: Budapest 
főváros bízva a törvényhozás

és hazafiságá- 
iratokat t u omásul ve 
i rendre tér. A tömve levő 

karzat e határozat hozatalban nem nyugodott 
meg és hatalmasan „abcugolva" vonult ki a vá
rosháza elé, hol tüntetést rögtönzött.

Tudva levő dolog, hogy Szeged sz. kis
város ez ügyben szintén ngy határozott, melyre 
nézve a Budapesten tanuló, szegedi egyetemi 
polgárai, megbotránkozásukat kifejezendő Pálfy 
Ferenc polgármesterhez következő sürgönyt kül
dötték : „Szeged egyetemi polgá- 

s jnálatunkna és szó
in Ír n e adun 
város n k 

rfiről 
avas attal s

a
a

z s e

gyének a véderő törvényjavaslat ügye

lj Öles ességében 
ban, az á 
szi és n a

r a i m
kifeje- 

közgyülé- 
szólló tör-

r z egyen
S S t 8 Z
s n 
v n
sitott meghuny ás
tartása fölött/

Külföld. „Európa csendes, újra csendes"
s nem igen sok följegyezni való van. E csend azon
ban oly nyomasztólag hat a kedélyekre, mint 
a vihar kitörése előtt a fullasztó lég.

Oroszország felsült az Acsinóv féle 
missióval és e fegyveres hittérítők a Franciák 
által elfogattak. Az uj Oroszkonverzió megkö
tése a Rotsiid csoporttal ténnj^é vált. A kölcsön, 
melyet állítólag békés célokra felvesz
nek 500 millió frankot tesz ki.

ea v
n t n lí

ra g a-

Szerbiában állítólag egy Milán ki
rály letételet célzó összeesküvésnek jöttek nyo
mára.

Angolországot most a Parnell, ír 
képviselő pere foglalkoztatja leginkább. E per 
abból eredt, hogy a „Times" Earn elit a Dub
lin melletti PhÖnix parkban elkövetett politikai 
gyilkosság bünrészességévei vádolta. A per ki
menetele Parnell javára dőlt el.

Ah ol 1 an di király haldoklik. A katasztrófa
közel áll.

teletes ur keserveit", amit azonban a kellemet
len időjárás megakadályozott.

Irodalom.
„Görgey mint politikus" című történelmi tanulmányra 

előfizetési felhívást bocsájtott ki Hentaller Lajos 
volt országgyűlési képviselő. A 16—17 évre terjedő munka 
f. évi április közepén fog megjelenni. A műre alkalmilag visz- 
szatériínk, előfizetéseket lapunk kiadó hivatala is elfogad.

,Olvasó-kör" IX-ik évfolyamban jelenik meg. Ez év 
elején „üj párisi titkok" cimü társadalmi regény közlését 
kezdette meg. A mű 24 füzetre fog terjedni, előfizetési ára 
évnegyedenként 1 frt 50 kr. a folyóirat minden hó 1-én és 
15-én küldetik szét. A kiadó tulajdonos „Kormányos Róza" 
szerkesztője „Fiilöp György." Előfizetési dijakat elfogad la
punk kiadóhivatala is.

Szerkesztői üzenetek.
— Levelezőinket kérjük szíveskedjenek pos

ta-portó, avagy sürgönydijról szóló számlájukat negyedéven
ként beküldeni. Köszönettel fog az kiegyenlittetni.

Tisztelettel kérem mind azokat, kik még nem 
voltak oly szivessek a hozzájuk intézett leveleimre válaszolni 
mikép szíveskedjenek válaszukat — bármily értelemben — 
hozzám juttatni.

M i n d s z e n t. ön látni akarta lapom irányát, s 
„csak ezután fog határozni". Most már bizton remélem közre 
működését.

Kistelek. Fogadja köszönetemet szívességéért. Ön. 
sokkal szeretetreméltóbb, sem hogy másként cselekedhetett 
volna. Kérem a jövő számhoz b. kéziratát.

Szeged. Köszönöm. Idővel még mindenjóra fordul
hat.

Emerikus Budapest. Köszönöm. Mint látja 
felhasználtam. Továbbra is kérem.

Közgazdaságé
Időjárásunk mintegy 8—10 nap óta egé

szen téliesre változott. Vastag hó réteg fedi 
vetéseinket, mely lehet, hogy helyre fogja pó
tolni a tél előbbi hiányait s hisszük, hogy a hó 
alatt a korai fagyok miatt ki nem kelt vetések 
most ki fognak kelni. Takarmány hiányról még 
ez ideig nem hallottunk említést.

A budapesti gabona tőzsde 
a hét elején lanyha irányzattal indult, azonban 
az árak máig, fokonként emelkedtek.

80 k. 7. 75 
7. 65 
7. 42 
7. 47 
6. —

5. 40—50

Uj búza tiszavidéki.
„ „ pestmegyei
„ „ bácskai
„ „ felső tiszai

árpa
zab

Határidők h. jegyzéke : 
búza tavaszra 

„ őszre
7. 33 
7. 53—54 
5. 01—03.Tengeri május, júniusra 

Ehhez viszonyítva a gabona árak a mi 
piacunkon eléggé jól tartják magukat.

Búza 6. 80—7.
tengeri 4. forint.

Vasúti menetrend.
H.-M.-Vásárhelyről—Szeged felé: 6 

óra 46percreggel, 5 óra 28 p. este
H.-M.-Vásár ív. lyről—Nagy-Várad felé- 

délelőtt 10 óra 24 perckor, délután 7 óra 
11 perckor.

Kistelekről—Budapestre : személyvo
nat éjfél után 2 órakor, délután 3 órakor: 
omnibus-vonat reggel 6 órakor.

Kistelekről—Szegedre : személyvonat, 
déli 12 órakor, éjjel 12 órakor, omnibus 
vonat délután 6 órakor.

Szentesről—Budapestre. Indul 5 óra 
8 perc reggel, 11 óra 15 perckor d. u.

Szolnokról—Szentesre. Indul 3 óra 26 
perc éjjel 11 óra 50 perc d. e.

Szentesre érkezik 8 óra 16 perc d. e. 
4 óra 30 perc d. ü.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos
Diamant Manó.

(*Ezen rovat a mai számunkban térszüke miatt rövi
den lett, de később gazdaközönségünk érdekében bővebben fog 

juk kitölteni.

Első évfolyam 1 szám.Mindszent-Szegvár Ás Vidéke

a férjemet" csípték nyakon és micsoda két
ségbeesés harmadszor részemről, hogy a rendő
rök erővel el akarták hurcolni férjemet, nem 
akarván elhinni, hogy ö — ő és nem a rabló .

Végre is azonban tisztáztuk a dolgot, mely. 
abban állt, hogy a rendőröket megjutalmaztuk 
„fáradozásukért", férjem pedig elmondá, hogy 
haza jövet az iroda ajtót tárva nyitva találta; 
minthogy pedig ő többször említett már vigyá
zatra e tekintetben, de hiába’ elhatározá, hogy 
megijeszt; hirtelen leveté téli kabátját, beosaut 
a spájzba, magára húzta az ajtót és várt, hogy 
ugyan mit teszek majd? Nem tetszet ugyan 
neki, hogy oly nagy arányokat Ölt „válalata", 
de hát ha elkezdte, — gondolta — véghez is 
viszi . . .

Én pedig szentül megfogadtam, hogy „tő
lem lehetőleg" nagy vigyázattal leszek „e te
kintetben."

Azután megcsókoltam szépen az én „rabló 
férjemet és szent volt a béke — — — —

— — — — — — — ebéd utánig.
Ebéd után ugyanis mint rendesen, kávé

házba indulván férjem, téli kabátját akarta fel
venni, de nem találta sehol . . . Hát azzal meg 
kérem az történt, hogy mig a rendőr urak m. 
kir. erélylyel „férjemet" tapéntották nyakon, 
addig a néző közönség egyike férjem „téli ka 
bátját, tapéntotta nyaka közé és elsomfordált 
vele ....

A tettest a rendőrség nyomozza . . .

Mindszent, március 3.
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Mindszent, március 3. Mi n d s ze n t-S % e g v ár és Vidéke.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy 
nálam nagyobb mennyiségű épiiletfa, desz
ka, kisebb és nagyobb uj ablakok, asztalok, 
padok, valamint egy jé], megtöltött jégve
rem, egy jó karban levő dereglye evezők 
kel vasmacskák láncokkal, tiszta gyékény és 
még többféle tárgyak elköltözés végett 
jutányos áron eladók.

Elsőé vfoly am 1 szám.

HIRDETÉSEK. esés látogatásáért esd tisztelettel
Biró és Borsi.

Alolirott iparos bátorkodom a n. é. 
közönség b. tudomására hozni, hogy az asz
talos munkával egybe kötött üveges üzletem
ben mindenkor "bárr^dlféle *ÜLT7*e- 
greszést elfog'sud.oik: és nállam 
afblafkrolr Is m.Ixn.d.enl^:or-, 
minden nagyságban 3sé- | 
szén Lakásom lo
vakra is a „Piac-téren „Diamant-féle“ ház
ban marad.

A lói írottak tisztelettel értesítjük a n. é. kö
zönséget, hogy helyben az „Ujo s z t á 1 y 
ban lévő fakereskedésünkben mindennemű 
szép, egésséges asztalos zsin
dely és egyébh épületfák, a 1 e g j u t á- 
n y o s a b b árakon kapható k.

Elvállalunk építkezési mun
kákat felelőségünkre a legmér- 
sékeltebb árakon.

Becses meggyőződés végett, kérjük a 
n. é. közönség által faüzletünk igénybe ví- 

Apró Ferencz és társai.
fakereskedők.

IKololcsels: ZMZór.
Van szerencsém a n. é. közönség be

cses tudomására hozni, bogy a „Kis-uteán“ 
saját házamban cipész műhelyt, nyitottam és 
a fővárosban szerzett tapasztalataim folytán 
azon kellemes helyzetben vagyok, hogy 
úgy a legcsinosabb női, mint úri lábbeli
ket helyben, a legizlésesebben és 
legjutányosabban készíthetem.

A n. é. közönség b. megbízásait kérve, 
tisztelettel

Tisztelettel
HCőröEry Ignácz

asztalos és üveges.
. telét.

Aioiiiottak értesítjük a n. é. közünsé- j , kéve nád különféle
get, hogy Robicsekiiór utcai helyiségében arakban eladó. Bővebb le -

igen szép, egésséges 3 féle fajú almánk Vilá^OSltáS 3 líÍ3CÍÓnÍV31/3.
jutányos áron eladó. A vevő közönség be- 1)3,11.

mm

vagyok
Tállóit ZMCIlxá,!^van csipesz.

c eg'Ih-I'vó.s-
B 3

m&

A „MINDSZENTI TAKARÉKPÉNZTÁR"m 3rí

s részTényeseit
1889-ik évi március hó 17-én d. u. 2 órára saját háza és hivatali

Urtaad.ó
XlII-ik üzletévi rendes közgyűlésre megliivni van szerencsém.

Tárgyai :

□

8c 1 J Í 8 I g bei6>Ss EH
8
8
8c 1. Igazgatósági jelentés és az 1888-ik évi zárszámadások előterjesztése.

2. Felügyelő-bizottság jelentése, a nyeremény hovaforditása és a fölmentvények megadása iránt.
3. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottságimk véleményes javaslat-tétele, az üresedésben lévő könyvvezetői állás betöl

tése és évi fizetésének megállapítása iránt.
4. Elnök, alelnök 8 igazgató tanácsos és 3 felügyelő-bizottsági tagnak 3 évre lemdő megválasztása.
5. Netalán teendő indítványok.
6. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes választása.

8
€m ú

íi
M aEB Jegyzet: 29. §. A részvényes, ki szavazni kivan, az erre szükséges igazolványt a megelőző 8 nap alatt, a hivatal helyiségében átveheti, ha magát a közgyűlés előtt 

legalább 3 n appal saját nevére irt részvenynyel igazolta.
A számadások a közgyűlést megelőző 8 napon a hivatal helyiségében 
Keli Mindszenten, 1889. február 24.

mQ t. e. részvényes urak által betek inthetők. b'éts axaiátm János,
jegyző.

ZKZeller HLiEij os,
elnök. bc3 $a

m5Í‘te SCHLICK-íele mn\lU íspioár
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG BUDAPEST.

mmw
mi VÁROSI IRODA és RAKTÁR:

VI. váczi kórut 57.
GYÁR és IGAZGATÓSÁG :

VI. külső vácziut 1696,99.m
G 0 Z- és JÁR GÁNCS ÉPL Ö KÉ SZÜLE T EK. |mim SCHUCK-féle szab.

m KÉT- ÉS HÁROMVASÚ EKÉK.

SCHLICK-féle szab.,Haladás1 2 3 4 5 6 sorvető-gépek
im mKOai

-crm rfvyi ifeym Szór-va/vető grépels.
i Schlick fél szab. Rayol-ekék, Schlick és Vidats féle eredeti egyvasu ekék és talajművelő-eszközök boronák és rogtoró 

hengerek, szecskavágók, répavágók, répazuzók, tengeri morzsolok, csöves tengeri darálók, gabonatisztitó rosták,
őrlőmalmok stb.

Az összes ekék tartalékrészei készletben tartatnak. — Előnyös fizetési feltélek. — Legolcsóbb árak.
Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve. '"W8

Jegyzet. Van szerencsém ezennel t. ez. üzletbarátaink becses tudomására hozni, hogy noha a VT. váci körút 57 az. levő iródáink legnagyobb részét a kül- j^l) 
Ö váci utón lévő gyártelepünkre helyeztük át, mindazonáltal az eddigi irodai helyiségünkben t. üzletbarátaink kényelme érdekében egy városi irodát tartunk lenn, v.ila- 

mint, hogy ugyanott épilési cikkeink és gazdasági gépeinkből raktárt létesítettünk. Kiváló tisztelettel ___ rr?

Mintaraltár és képviselet: Schlésinger Ferencznél Szentesen. ieazeatósaga.
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Nyomatott Mindszenten Diamant Manó Könyvnyomdájában.


